

辉县市

“中医文化夜市”点亮市民健康生活

本报讯(记者 刘志松 通讯员 徐静)7月4日,辉县市体育场热闹非凡,由辉县市中医院主办的“中医文化夜市”成为市民健康生活新亮点。

当日,这里灯火通明,众多市民聚到各个摊位前,体验问诊、学习养生,沉浸式感受传统中医药的独特魅力。

“中医文化夜市”是辉县市中医院推出的常态化惠民服务。自5月9日启动后,每周五晚都会在体育场准时开放。

活动现场,中医专家们化身亲切的“摊主”,热情地为市民提供免费体质辨识和专业的“望闻问切”诊疗服务。市民们穿梭在各个专科摊位之间,积极咨询各类健康问题,还能亲身体验针灸、推拿等中医特色理疗项目,享受家门口的优质中医服务。

除了常规的义诊,夜市还精心设置了多样化服务内容,急救技能培训帮助市民掌握实用的自救互救本领,脊柱侧弯筛查关注不同人群的体态健康,免费供应的中药茶饮则让市民在品尝中感受中药的别样风味,全方位满足了不同



“中医文化夜市”现场

群体的健康需求。

辉县市中医院党总支委员朱英洁透露,医院后续将持续丰富“中医文化夜市”的内涵。计划增设中药辨识、香囊制作等互动体验区,让市民更直观地认识中药材、感受中医药文化魅力。同

时还将引入智能体质识别系统,进一步提升服务的精准度。通过不断创新服务模式,医院致力于将“中医文化夜市”打造成辉县市弘扬传统文化、守护群众健康的特色品牌,让中医药文化更好地融入市民生活。

“夏季村晚”热闹开演 惠民文化滋润心田

本报讯(记者 崔敬)夏夜微风送清凉,乡村舞台绽光芒。7月4日晚,封丘县陈桥镇马李寨村文化广场上灯火通明、人声鼎沸,一场别开生面的“夏季村晚”暨“咱村有戏”惠民文化活动火热上演。

本场惠民文化活动由我市萨克斯协会助力,为村民们送来了夏日的清凉与文化的滋养。演出在气势恢宏的《我爱你中国》合奏中拉开序幕,熟悉的旋律通过萨克斯管奏响,瞬间点燃了全场热情。

随后,辽阔豪迈的《蒙古人》、婉转柔情的《夕阳醉了》《绣荷包》……萨克斯的独特音色为群众送上了一场视听盛宴。作为“咱村有戏”的重头戏,豫剧唱段也轮番登场,原汁原味的乡音乡韵引发强烈共鸣。

压轴大戏《祖国的大建设一日千里》高亢激昂,唱出了新农村的豪情壮志。民乐合奏《红灯记·听罢奶奶说红灯》情怀满满,将革命经典与传统民乐形式重现,丰富着农村群众的精神文化生活。

此次活动不仅为乡亲们送上一场高品质的文化盛宴,更是以文化活动为纽带,推动形成文明乡风、良好家风、淳朴民风,激活乡村文化振兴“一池春水”。

严检市政管网工程 筑牢汛期安全防线

本报讯(记者 申长明 通讯员 苏梦奇 实习生 张闰茜)7月6日,记者从新乡县获悉,面对近期降雨天气对市政基础设施带来的考验,新乡县住建城管局闻“汛”而动,组织质监站专业人员,紧密开展市政管网在建项目专项巡查行动,全力守护城市地下“生命线”质量安全。

据了解,巡查行动将施工沟槽及基坑安全、管道基础与回填质量、现场排水防汛措施、材料成品保护等风险点纳入重点监督范围,工作人员严格核查在建项目应急预案的可行性,仔细清点防汛物资储备情况,确保排水措施有效落地、安全隐患无处遁形。

巡查人员现场“揪出”隐患后,当即明确整改标准,督促项目各方即刻整改;对于复杂问题,则下达限期整改通知书,要求限期销号,并开展自查自纠,杜绝同类隐患反复出现。

汛期是市政管网工程质量安全的关键考验期。新乡县住建城管局要求各在建项目责任主体必须时刻绷紧安全弦,密切关注天气变化,加强日常巡查和雨后自查,将防汛排涝要求贯穿施工全过程,及时发现并消除安全隐患。

汛期以来,新乡县住建城管局已对重点在建市政管网工程项目开展20余次专项检查,累计发现并整改10余处安全隐患。

老人突然休克 社区快速反应 建材社区“100热线”打通生命守护通道

本报讯(记者 张延)70多岁老人突发休克,社区工作人员迅速开启高效应急响应机制,老人被及时送医化险为夷。7月6日,凤泉区宝东街道建材社区居民谈及此事时,纷纷竖起大拇指,为社区点赞。

据介绍,7月2日下午3时许,凤泉区宝东街道建材社区一名70多岁的居民路某在家中突然休克,生命危在旦夕。家人慌乱中第一时间拨通单元楼道里张贴的社区群言堂“100热线”。社区工作人员迅速开启高效应急响应机制,立即拨打120急救电话,并以最快速度奔赴现场。

社区工作人员到达路某家中后,一边稳定家属情绪,一边仔细观察患者的

意识、呼吸、脉搏等生命体征,同时迅速清理患者周围环境,移除障碍物,确保后续医护人员施救道路畅通无阻。医护人员赶到后,社区工作人员又协助开展急救工作,每一个环节紧密衔接,为抢救患者生命赢得了宝贵时间。最终,老人被及时送医化险为夷。

据了解,凤泉区近年来依托辖区全覆盖的社区群言堂“100热线”,24小时广泛听取群众对全区民生事业和经济发展的意见、建议,及时为群众提供养老、医疗、低保、教育等政策和便民服务事项咨询,随时为群众进行答疑解惑、提供帮助。

据宝东街道办事处相关负责人介绍,2022年以来,办事处探索实施群言

堂治理模式,针对居民急难愁盼问题多渠道收集、多力量参与、多方式解决。除了党员入户走访、网格留言板等,“100热线”也是群众联系社区的主渠道。

该负责人说,建材社区居住的老人多,平时生活中对社区工作人员心理依赖较重,所以危急时刻总会第一时间联系社区。此次救援中,“100热线”成为守护生命的“黄金通道”,充分检验了社区党组织的应急处突能力,更用实际行动搭建起党群连心桥。

从紧急时刻的生命接力,到日常需求的高效响应,建材社区以民声为哨、以民情为令,践行着“民有所呼,我有所应”的服务承诺。

村庄共享菜园书写和美乡村新图景

本报讯(记者 张世彬)“你看这生菜长得多水灵,早上摘了就能拌一盘!”7月4日,获嘉县位庄乡邓庄村村民王女士在一片生机勃勃的小菜园里,一边给菜畦浇水,一边笑着和邻居分享喜悦。谁能想到,这片如今充满希望的菜园,曾经是原邓庄小学废弃后堆满杂物的荒地。

2025年年初,位庄乡启动“邻里互助小院”建设,邓庄村“两委”召开“3533”党群代表议事会,大家围坐在一起,共商空地利用方案。老党员贺先生直言这片荒地成了村里的卫生死角,夏天蚊虫乱飞,看着闹心。村支书贺承山敏锐地抓住“三清五拆五整治”的东风,提出要盘活这块

地。经过三轮议事会协商,村民们一致同意将那半亩荒地规划为“共享菜园”。

方案敲定,村民们热情高涨。大家自发带着锄头、铁锹来到空地,与村“两委”一起清理杂物、平整土地。“我家有茄子苗,明天就拿来种!”“我这儿有生菜种子,撒边上正合适!”大家你一畦我一垄,积极播撒希望。不到一个月,曾经荒草丛生的空地就冒出了绿油油的菜苗,卫生死角变身绿意盎然的“共享菜园”。

村民王女士每天都来菜园转转,看着挂满枝头的茄子,笑得合不拢嘴。菜园由村民共同管理,收获的蔬菜大家共享,既美化了环境,又增进了

邻里感情。“吃着自已种的菜,别有一番滋味,就是香!”王女士说。

“环境整治不能光靠干部干、群众看。小菜园让村民从旁观者变成主人翁,这才是长效治理的关键。”村支书贺承山说。邓庄村通过盘活闲置资源,将废弃空地变为凝聚民心的共享空间,为乡村治理提供了新思路。

